Русский язык 3 класс.
Тема: Род имени существительного. 

Цель: 

1.Познакомить учащихся с родом имён существительных.

2. Научить распределять существительные по родам.

3. Развивать речь, словарный запас, интерес к предметам; воспитывать самостоятельность, взаимопомощь. 

Тип урока: Изучение нового материала.

Оборудование: учебник, рабочая тетрадь, конверты с карточками. 

Ход урока

I. Орг. Момент

II. Актуализация опорных знаний

Орфографическая минутка

Записать предложение в тетрадь:

Лёгкая дымка затянула холодное небо.
-объяснить лексическое значение слова дымка;

-найти главные члены предложения

-назвать части речи

-назвать существительное в предложении

Что можно рассказать об этом существительном по схеме
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Для чего эти кружки, почему они не заполнены?
III. Сообщение темы урока.

-Сегодня вы узнаете на какие ещё группы и по какому признаку делятся имена существительные.

IV. Изучение нового материала.

-Прочитать существительные, которые называют мужчин, женщин:

Дедушка, мама, сестра, папа, сын, внучка, брат, дядя, тётя бабушка.

Прочитать существительные, которые называют мужчин. 

-Каким местоимением можно заменить?

-К какому роду отнести эти существительные поможет существительное мужчина. (мужской).

-Прочитать существительные, которые называют женщин. Каким местоимением можно заменить.

А к какому роду отнесём эти существительные, поможет слово женщина. (женский).

Прочитать слова: окно,гнездо,солнце
Попробуйте подставить местоимения он, она. 

Можно ли подставить эти местоимения к словам?

Какое местоимение подойдёт? 

Эти существительные относятся к среднему роду. 

Вывод: Что нового вы сейчас узнали об имени существительном? 

(на доске)

Он                                она                            оно
муж. р.                       жен. р.                      ср. р.     
Местоимение он,она,оно являются помощниками, они помогут определить род имени существительного. 

V. Закрепление изученного.

Учебник стр. 152 правило прочитать самостоятельно.

1. Какое слово можно поставить к существительным м.р., ж.р., ср.р..
В определении рода существительного поможет стихотворение.

Род мужской, конечно мой

Мой сад, мой брат, стул мой.

Женский род-помню я, то, про что скажу моя:

Моя ручка, моя тучка и тетрадь моя .
Средний род-оно моё:

Моё окно, село моё.

-А сейчас будем учиться определять род у существительных.

Учебник упр. 404 (устно)

Работа в парах (задание в конвертах для каждой пары).

Задание: распределить слова на три группы;

Записать в тетрадь в три столбика; самим придумать и записать по два слова в каждый столбик.

Проверка. (выборочно) 

Кто затруднялся при выполнении этой работы?

VI. Физминутка. 

Отгадать загадку, и определить род имени существительного.

Четыре брата 
Под одной крышей живут.(стол)

Висит, болтается

Всяк за него хватается.(полотенце)

Принялась она за дело, завизжала и запела.

Ела, ела дуб, дуб. Поломала зуб, зуб.(пила)

Без рук рисует, без зубов кусает.(мороз)

Один костёр весь мир согревает.(солнце)

Белая морковка зимой растёт. (сосулька) 

VII. Работа по учебнику.

Стр. 152, упр 405 

Прочитать задание; 

Существительное дружит с прилагательным, попробуем подобрать по смыслу существительные. 

                                               ж.р.

(образец на доске: ловкая белка) 

Дальше работают в тетради самостоятельно.

Проверка. 

VIII. Итог урока: 

-На какие три группы распределяли имена существительные?

-Дополнить схему на доске.

-Как определить род у имени существительного вы можете прочитать в книге. Т. Рик. «Здравствуй, имя существительное».
-Домашнее задание.
С
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